

===වැටී නැගිටින හැටි, නැගිට වැටෙන හැටි රනුගෙන් ඉගෙන ගනිමු===

තම හැකියාවන් සහ කුසලතා පිළිබඳ විශ්වාසය තබන්නාගේ දෛවය කෙදිනක හෝ අනිවාර්යයෙන්ම ජයගන්නා බව බොලිවුඩයට අලුතින් පැයු දිව්‍යමය හඬක් ඇති වියපත් තාරකාවක් ලෝකයට පසක් කරන්න සමත් වුණා. අද ලෝකයක් හඳුනන 58 හැටිරිදි රනු මොන්ඩාල්ගේ ජීවිත කතාව ප්‍රධාන වශයෙන් කේන්ද්‍රගත වෙන්නේ සංගීත ක්ෂේත්‍රයට වුණත් රනුගේ මේ අපූරු කතාව අපේ ව්‍යාපාරික හා ව්‍යවසායක ප්‍රජාවට වගේම ජීවිතයට අභිප්‍රේරණයක් සොයායන්නන්ට ඉතා වැදගත් පාඩමක් කියාදෙනවා.

1960 වසරේ උපත ලැබූ රනු මොන්ඩාල්ගේ ජීවිතය ආරම්භයේ සිටම අතිශයින්ම දුෂ්කර වූ ජීවිතයක්. දෙමාපියන්ගේ වියෝවත් සමග සිය නැන්දනිය ඇසුරේ හැදී වැඩෙන රනු 19වන වියේදී විවාහ ජීවිතයට ඇතුළත් වනවා. විවාහ ජීවිතය තුළදීවත් ඇයට දෛවය කාරුණික නොවන නිසා අසාර්ථක විවාහයට සමුදෙමින් ඇය නැවත උපන්ගමට පැමිණ රනාගටි දුම්රියපොළේ සිඟමන් යදිමින් ජීවත් වනවා. ඇගේ දෛවය ඒ වනවිට කොතරම් ඇයට අකාරුණික වී තිබුණාදැයි කිවහොත් අදවන විටත් ඇය උග්‍ර විෂාදයෙන් පීඩා විඳිනවා.

එතරම් දුෂ්කරතා, පීඩාවන්, ප්‍රතික්ෂේපවීම් හා බිඳ වැටීම් හමුවේ රනුගේ ජීවිතයට තිබූ එකම අස්වැසිල්ල වුණේ ඇය උපතින්ගෙන ආ ඇගේ හැකියාවයි. ජීවිතයේ තිබූ ඒ එකම අස්වැසිල්ල ගැන ඇය තදින් විශ්වාසය තැබුවා. ජීවිතයේ 58 වැනි කඩයිමේ සිටියත් ඇය ඇයගේ එම හැකියාව ගැන තිබූ විශ්වාසය අංශු මාත්‍රයකින්වත් අඩුකරගත්තේ නැහැ. ඒ විශ්වාසය හා හැකියාව දුක්කම්කටොලු වලින් පිරිගිය ජීවිතයක් සැපසම්පතින් පිරි සහ සාර්ථකත්වයටපත් ජීවිතයකට පරිවර්ථනය කරන්න සමත් වුණා.

ඔබට රනුගේ ජීවිතයෙන් ගත හැකි පළමු පාඩම එයයි. ඔබේ අරමුණ සාර්ථකත්වයට පත්වීම නම් ඔබ ඔබේ හැකියාවන්, ශක්තීන් සහ කුසලතා හඳුනාගත යුතුයි. ඒ වගේම ඔබ ඒ මත ඔබේ පූර්ණ විශ්වාසය තබමින් එම හැකියාවන් සහ ශක්තීන් සාර්ථකත්වය කරා මෙහෙයවිය යුතුයි. එය ලෝකයේ සාර්ථකත්වය පත්වූ සෑම විශිෂ්ඨයෙකුගේම පොදු ලක්ෂණයක්.

ඔබ සාර්ථකත්වය වෙත යන්නට ගමන ආරම්භ කළ පමණින්ම ඔබට අභියෝගකරන සහ ඔබට ප්‍රතික්ෂේප කරන බලවේග හෝ ඒ පරිසරය වෙනස්නොවන බවත් ඔබ මතකතබාගත යුතුයි. නමුත් ඔබ, ඔබ කෙරෙහි, ඔබේ ශක්තීන් කෙරෙහි ඇතිකරගන්නා විශ්වාසය සෘණාත්මක බලවේගයන්ට සහ සෘණාත්මක පරිසරයට ඔබව බිඳවැටටවිය නොහැකි ආකාරයෙන් ශක්තිමත් කරනවා.

කෙසේ වුවත් දෛවයේ සිදුවූ ක්ෂණික වෙනස්වීම්ත් සමග ලෝකයේම ආදරයට ලක්වුණු රනු මොන්ඩාල් පසුගියදා අපට පරිභානිය ගැනත් අපූරු පාඩමක් ඉගැන්වුවා. ඇය සමග ඡායාරූපයක් ලබාගැනීමට පැමිණ ඇගේ රසිකාවියකට ඇය විසින් දැක්වූ නොමනා ප්‍රතිචාරය නිසා වගේම ඇය යම් ආකාරයක උඩඟු හැසිරීමක් දැක්වීම නිසා මේ වන විට බොහෝ දෙනෙකුගේ විවේචනයට ලක්වෙමින් සිටිනවා. ඇගේ දක්ෂතාව නිසා ඇයට වටිනා අවස්ථාවන් ලබාදුන් ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රවීණයන් පවා ඇය පිළිබඳව කළකිරීමට පත්වීම නිසා තවදුරටත් ඇයට එවැනි අවස්ථා ලබාදෙන්න මැළිකමක් දක්වනවා.

විශිෂ්ඨත්වයේ සිට ශ්‍රේෂ්ඨත්වය කරා යන්න තිබූ ගමනක් රනු ඇගේ උඩඟුව නිසා ඒ ආකාරයෙන් අඩාල කරගත්තා. සාර්ථකත්වයේ ගමන තුළදී අන්අයගේ දුර්ගුණ නිසා හෝ වෙනත් කිසිදු හේතුවක් නිසා ඔබ ඔබේ මනුෂ්‍යත්වයන් හා අගනාකම් දශමයකින්වත් අඩුකර ගන්න එපා. සමාජයේ ආදරය, අවධානය සහ පිළිගැනීමක් ලැබෙන විටදී නිහතමානීත්වය කියන්නේ ඔබේ ජීවිතයට අත්‍යාවශ්‍යම සාධකයක්. එසේ නොමැතිව ඔබ

සාර්ථකත්වයක් සමග ඔබේ අගනාකම් හා ආරම්භය අමතක කරනවා නම් ඔබ තවදුරටත් සමාජයට වලංගු නොවන වර්තයක් වනු ඇතියි. ඔබ මේ යන ගමන තුළ හොඳින් මතක තබාගන්න, දක්ෂයෙක් වීමට වඩා අපහසුම දේ කාරුණික හා මනුෂ්‍යත්වයක් ඇති පුද්ගලයෙක් වීම බව.

අවසාන වශයෙන් මේ වන විට රනු මොන්ඩාල් ආර්ථික මට්ටමින් ඉතා ඉහළට පැමිණෙමින් සිටින කාන්තාවක් බවට පත්වෙලා තිබෙනවා. ඒ ගලාපිටින ධනයක් නිසි ලෙසින් කළමනාකරණය කරගන්නට රනුට හැකියාව සහ ප්‍රඥාව ඇතැයි අපි විශ්වාස කරනවා. මතක තබාගන්න ඔබතුළු නිසි කළමනාකරණයක් නැත්නම් සහ ධනය කළමනාකරණය කරගන්න ඔබට ප්‍රඥාව නැතිනම් සාර්ථකත්වයට යන ගමන ඔබට ඉතාම දුෂ්කර වනවා වගේම සාර්ථකත්වය ඉතා කෙටිකාලීන වේවි.